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INTRODUCCIÓ  

 

˽Я̛̠̖̥̦̓̔̚ ̖̝̕ projecte Cut All Ties  és fer front a la violència de gènere a través 
̖̝̕ ̤̤̖̟̪̕̚˝ ̝̒ ̡̞̝̖̞̖̟̥̒̔̚̚Β ̚ ̝̒ ̧̝̒̒̔̚̕̚Β ̕Я̦̟̒ formació eficaç i 
innovadora i de la ludificació TIC , per  difondre  missatges de conscienciació, 
així com  prevenir i reduir la violència de gènere entre els i  les joves  de  15 a 17 
̟̪̤̒ ̖̟ ̟̤̥̥̦̥̤̚̚ ̕ЯEspanya  (Barcelona i Madrid) i  Itàlia  ˙˾̝̚ʹ˚˟ ˽Я̛̠̖̥̦̓̔̚ Ά̤ 
canviar les actituds i els comportaments dels i les joves  dins del paradigma 
de la violència de gènere  en les  relacions sexoafectives . 

 

˽Я̧̒ ̝̦̒̒̔̚Β ̕Я̡̞̒̚cte  ̖̝̕ ̡̛̣̠̖̥̖̔ ̡̣̖̥Ά̟ ̖̥̖̥̣̔̒̕ ̝Яeficàcia de la formació 
̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒˝ ̚ ̖̕ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β ̒ ̧̥̣̒Ά̤ ̖̕ ̝̒ ̞̖̥̠̠̝̠̘̒̕̚ ̖̕ 
The Social Coin ˝ ̒ ̝Я̙̠̣̒ ̖̕ ̧̟̣̔̒̒̚ ̝̖̤ ̟̠̣̞̖̤ ̤̠̝̤̔̒̚˟ ̞̅̒̓Ά ̡̣̖̥Ά̟ avaluar 
̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̡̠̥̖̟̝̔̒̚ ̖̕ ̝̒ ̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β en les opinions, les percepcions, la 
conscienciació i els comportaments relatius a la violència sexual i de 
gènere  ̖̟ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̟̠ ̣̖̥̞̖̟̥̔̒̕̚ ̡̞̝̥̔̒̚̚ ̖̟ ̝̒ ̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ˙̡̠̞̟̪̤̔̒ ̚ 
companyes de centre de la mateixa edat).  

 

No obstant això, és important as senyalar que, tal com expliquen i justifiquen 
els  coordinadors i coordinadores del projecte  ̖̟ ̝Я̟̗̠̣̞̖̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̝̕ 
procés , es van produir diferents circumstàncies que van portar a  modificar la 
formació, la ludificació  i les activitats planificades de recopilació de dades . 
Per tant,  ̟ ̠ ̤Я̙̟̒ ̡̝̥̒̔̒̚ ̥̠̥̖̤ ̝̖̤ ̣̖̠̞̟̠̟̤̔̒̒̔̚ ̞̖̥̠̠̝̕Α̢̘̦̖̤̚ incloses 
̖̟ ̖̝ ̠̦̞̖̟̥̔̕ ̖̕ ̤̤̖̟̪̕̚ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˟ 

 

˲̩̚Ί˝ ̠̟̤̔̕˝ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ va haver de  reduir els objectius 
inicials  i simplificar  ̝Яanàlisi de les dades . També recomanem  llegir amb 
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cautela els resultats , a causa de la  diversitat de mostres  ̚  ̕Я̟̤̥̥̦̥̤̚̚˝ ̩̒̚Ί ̠̞̔  
a la diferència en el  període  i la  ̞ ̠̝̥̥̒̒̕̚ ̕Я̡̞̝̖̞̖̟̥̒̔̚̚Β. 

 

En aquest do cument presentarem:  

(1) El ̡ ̝̒ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˫ ̖̝ ̤̤̖̟̪̕̚ ̠̣̘̟̝̒̚̚ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̚ ̖̝̤ ̛̦̤̥̞̖̟̥̤̒̒ 

̢̦̖ ̤Я̙̚ ̧̟̒ ̗̖̣ ̒ ̦̤̔̒̒ ̖̝̤̕ ̧̟̤̔̒̚ ̖̟ ̖̝̤ ̡̣̠̖̤̤̠̤̔ ̕Я̡̞̝̖̞̖̟̥̒̔̚̚Β˟  

˙ˣ˚ ˽Яanàlisi de les enquestes de satisfacció  ̦̥̖̤̕ ̒ ̥̖̣̞̖ ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˝ ̩̒̚Ί 

com al  professorat i el personal educatiu, un cop es va impartir el programa 

de capacitació i formació.  

˙ˤ˚ ˽Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̖̗̖̥̖̔ ̡̞̦̝̥̝̠̣̔̒̚̚̕ ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β˫ en aquesta part 

̖̕ ̝Я̟̗̠̣̞̖̚˝ ̟̝̥̫̣̖̞̒̒̒̚ ̤̚ ̝Я̡̠̟̚̚Β ̚ ̖̝̤ ̠̟̖̩̖̞̖̟̥̤̔̚ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ van 

canviar mé s als centres on es va implementar la formació que als altres.  

(4) Els  límits del procés de ludificació  segons els formadors i formadores.  

(5) Les  conclusions i ensenyaments  ̡̡̣̟̝̤̔̒̚̚ ̖̩̥̣̖̥̤ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̝̕ 

projecte.  

(6) Els  annexos : els qüestionaris i les anàlisis estadístics avançats.  
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PLA D'AVALUACIÓ  
 

1. Disseny metodològic previst  

˴̠̞ ̒ ̡̣̞̖̣̚ ̡̤̒˝ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ va adaptar el disseny 
̠̣̘̟̝̒̚̚ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β per millorar - ne la  coherència  ̞̒̓ ̝Я̖̟̗̠̞̖̟̥̔̒ 
ontològic, teòric i polític de tot el projecte i amb els canvis en les 
̡̞̝̖̞̖̟̥̠̟̤̒̔̚̚˟ ˲̢̦̖̤̥̤ ̛̦̤̥̞̖̟̥̤̒̒ ̤Яhan inspirat en els debats 
epistemològics feministes sobre el coneixement situat.  Per això caldrà: 
reflexionar sobre tot el proc és de recerca, els objectius i la nostra posició com 
a investigadors i investigadores; així com adequar les estratègies emprades 
̡̖̣ ̡̣̠̦̣̕̚ ̚ ̗̠̟̣̖̕̚̕ ̖̝̤ ̠̟̖̩̖̞̖̟̥̤̔̚˝ ̚ ̥̖̟̣̚ ̖̟ ̡̠̞̥̖̔ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̖̝̕ ̟̠̤̥̣̖ 
treball en una societat en què hi ha relacions de poder i dominació 
heteropatriarcals i racialitzades CIS (Biglia i Bonet, 2017).  

 

1.1 ˶̝̤ ̛̠̖̥̦̤̓̔̚ ̤̤̖̟̪̥̤̒̕̚ ̡̖̣ ̒ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̧̟̒ ̤̖̣ ̖̝̤ ̤̖̘Λ̖̟̥̤˫ 

1. Avaluar la formació a través de la  ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝̕ 
professorat i personal educatiu  amb el s diferents aspectes del  programa de 
capacitació i formació . 

1a. Entendre si les  característiques sociodemogràfiques  dels i de les 
participants  afecten la satisfacció  amb la formació.  

2. Conèixer els  possibles efectes de les intervencions  (formació i ludificació) 
en el  ̧̟̔̒̚ ̕Я̡̠̟̚̚Β ̚ ̝̒ ̠̟̤̖̟̔̔̔̒̔̚̚̚Β sobre la prevenció de la violència 
̞̤̝̤̥̒̔̒̚ ̖̟̥̣̖ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˟  

2a. Comprovar si la  combinació de la formació amb la ludificació  té un  
efecte important  en la millora de la conscienciació i de les actituds de 
̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̧̖̟̖̣̤ ̝̒ violència de gènere . 
2b. Entendre si la  participació activa  en la formació o la ludificació  fa que 
̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̤̘̦̚̚ ̤̦̤̥̟̝̞̖̟̥̓̒̔̒̚ ̞Ά̤ ̤̖̟̤̝̖̓̚ ̒ ̝̒ violència de gènere  
̢̦̖ ̖̝̤ ̤̖̦̤ ̡̠̞̟̪̤̔̒ ̚ ̡̠̞̟̪̖̤̔̒ ̕Я̟̤̥̥̦̥̚̚˟ 
2c. Comprovar si la  conscienciació  sobre el tema ha estat  diferent en 
̗̦̟̔̚Β ̕Я̝̘̦̟̖̤̒ ̖̕ ̝̖̤ ̣̥̖̣̔̒̒̔Ί̢̤̥̦̖̤̚ ̖̝̤̕ ̚ ̖̕ ̝̖̤ ̡̣̥̒̔̚̚pants  (edat, 
sexe, preferència sexual, etc.).  
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3.  Saber si  la ludificació ha estat clau per afavorir la interiorització de la 
sensibilitat envers la violència de gènere  ̚ ̖̝ ̧̟̔̒̚ ̕Я̥̥̦̤̒̔̚̕ ̚ 
̡̠̞̠̣̥̞̖̟̥̤̔̒ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˟  
 
1.2. Procediment metodològic plan ificat  

̖̣́ ̡̣̖̤̖̥̣̔̒ ̝Яenfocament gairebé experimental  del projecte original, a 
cada ciutat hi van haver de participar  tres instituts  diferents amb diferent 
implicació:  
 

Taula 1. Implicació dels instituts en el projecte  

 

Cas  Accions  Bcn.  Mi  Ma  
Intervenció (Int)  Guia del programa de capacitació i 

formació + ludificació  
Ba_In

t 
It_Int  Ma -

Int  
Semicontrol 
(Sc)  

Programa de capacitació i formació  Ba_S
c 

It_Sc  Ma -
Sc 

Control (Co)  ˿̠ ̤Я̡̝̒̔̒̚ ̡̔̒ ̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β Ba_C
o 

It_Co  Ma -
Co 

 

 
Els grups de semicontrol  ̧̟̒ ̤̖̣ ̟̖̖̤̤̣̤̔̒̚ ̡̢̖̣̦΅ ̝Я̢̡̖̦̚ ̖̕ ˴̦̥ ˲̝̝ ̖̤̅̚ 
̡̠̘̦Ά̤ ̖̟̥̖̟̣̖̕ ̤̚ ̝Я̖̗̖̥̖̔ ̠̞̟̥̔̓̒̚ ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̚ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β Ά̤ ̞Ά̤ 
gran que el de només implementar les sessions de formació.  
 

 
 
 
 

 

RECOMANACIÓ IMPORTANT:  Perquè siguin comparables, tots els 
instituts han de tenir característiques molt semblants respecte al 
̟̠̞̣̖̓ ̕Я̝̦̞̟̖̤̒ˬ ̖̝ ̤̖̦ ̖̟̥̠̣̟ ̤̠̝̔̒̚ ̦̝̥̦̣̝̔̒ ̚ ̖̠̟̔Ἁ̞̚ˬ ̖̝ 
compromís amb el centre escolar en la lluita contra la violència de 
̘΅̟̖̣̖ˬ ̝Я̟̥̖̣̚΅̤ ̚ ̝Я̥̥̦̒̔̚̕ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝̕ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̧̖̟̖̣̤ ̝̖̤ 
̢Λ̖̤̥̠̟̤̚ ̖̕ ̘΅̟̖̣̖ˬ ̖̝̤ ̡̝̟̤̒ ̕Я̖̤̥̦̤̕̚ ̠̦̝̥̤̔ˬ ̖̝ ̘΅̟̖̣̖ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ 
i del personal, etc.  
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̖̣́ ̤̤̠̝̣̒̚ ̝Я̛̠̖̥̦̓̔̚ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˝ ̧̞̒ ̤̤̖̟̪̣̒̕̚ ̦̟ enfocament 
multimètode  que també ens permetés  triang ular la informació quantitativa 
i qualitativa ˟ ˲ ̝̒ ̥̦̝̒̒ ̤̖̘Λ̖̟̥ ̡̣̖̤̖̟̥̖̞ ̦̟̒ ̧̤̚̚Β ̘̖̟̖̣̝̒ ̖̕ ̝Я̟̤̥̣̦̞̖̟̥̚ 
de recollida de dades i la seva relació amb els objectius de la recerca.  

 
̦̝̅̒̒ ˣ˟ ˵̤̤̖̟̪̚ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β 

˛˲ ˶̡̤̟̪̒̒˝ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ Ά̤ ̖̕ ̥̖̣̖̣̔ ̚ ̢̦̣̥̒ ̦̣̤̔ ̕Я˶̄̀ˬ ̒ ˺̥ʹ̝̒̚˝ ̖̕ ̡̣̞̖̣̚ ̚ ̤̖̘̠̟ ̦̣̤̔ ̖̕ ̝Я̖̤̠̝̔̒ 
secundària de segon grau  

 

Instrument  Obj.  Subjectes implicats  Calendari  
Enquesta de satisfacció 
(1a i 1b) 

1, 1a 
Alumnat i professorat 

formats  
La darrera sessió 

del curs  

˶̢̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ ́̃˶ 
(2)  2, 2a, 

2b,2c  
̠̥̅ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̖̝̤̕ ̠̤̕ 
cursos* dels 6  instituts  

Abans de 
qualsevol 

intervenció  
˶̢̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ 
POST (3) 

Quan finalitza la 
ludificació  

Grups focals (4a i 4b)  
2b, 2c, 

3 

Mínim de 2 amb 
̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̕Яˢ ̞̒̓ ̖̝ 
professorat per cada 
̖̟̥̣̖̔ ̖̤̠̝̣̔̒ ̕Я˺̟̥ ̚ ̄̔ 

Després de la 
ludificació amb 
The Social Coin, 
cap al final del 

curs escolar  
Registre de la fitxa de 
̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β ̚ ̝Я̧̖̟̥̣̖̤̥̒̚ 
(5 i 6)  

2c, 3 
Formadors i formadores 

de la ludificació  

Durant la 
ludificació i al 

final  

 

̠̥̅̒ ̝̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̤Я̧̙̒̒̚ ̕Я̠̥̖̟̣̓̚ ̖̕ ̞̟̖̣̒̒ ̟̒Α̟̞̒̚˟ ̠̥̅ ̚ ̩̒̚Α˝ ̡̖̣ 
̡̠̞̣̣̔̒̒ ̖̝̤ ̧̟̤̔̒̚ ̕Я̡̠̟̚̚Β ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̝̔̒̒̚ ̡̤̠̤̣̒̕̚ ̕Я̦̟ codi  que ens 
permetés vincular - los a les enquestes. Es va parar una especial atenció a 
garantir que els instituts  no tinguessin accés a les respostes individuals de 
̝Я̝̦̞̟̥̒̒˟ ˲ ̠̟̥̟̦̔̒̔̚̚Β˝ ̖̤ ̡̣̖̤̖̟̥̒ ̖̝ ̡̣̠̥̠̠̝̔ ̕Я̟̠̟̞̥̫̒̒̔̚̚̚Β ̢̦̖ ̖̤ ̧̒ 
̤̖̘̦̣̚ ̒ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒: 
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1.3. Consideracion s ètiques i metodològiques per a la recollida de dades  
 
˽Я̢̖ ̡̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̟̠ ̤Я̖̟̣̣̖̘̔̒̒ ̖̕ ̝̒ ̣̖̠̝̝̔̒̚̕ ̖̕ ̖̤̒̕̕; són les entitats 
col·laboradores i els supervisors i supervisores del projecte els que supervisen 
la recollida i ̝Я̖̞̞̘̥̫̖̞̥̘̖̒̒̒ ̖̕ ̝̖̤ ̖̤̒̕̕˝ ̩̒̚Ί ̠̞̔ ̝Я̡̧̣̠̒̒̔̚Β ̖̝̕ 
̠̟̤̖̟̥̞̖̟̥̔̚ ΅̥̔̚˟ ̠̥̅ ̚ ̩̒̚Α˝ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̧̒ ̤̤̖̟̪̣̒̕̚ 
unes  recomanacions ètiques  ̡̖̣ ̡̞̝̖̞̖̟̥̣̒̚ ̖̟ ̖̝ ̡̣̠̔Ά̤ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˝ ̢̦̖ 
̖̤ ̡̣̖̤̖̟̥̖̟ ̒ ̠̟̥̟̦̔̒̔̚̚Β˟ ̦̟̂̒ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̡̣̖ ̝̖̤ 
dades anonimitzades, el seu ús i emmagatzematge queden sota la seva 
responsabilitat .  

 

́̃̀̅̀˴̀˽ ˵Я˲˿̀˿˺˾˺̅̋˲˴˺ͣ ˺ ˴̀˵˺˷˺˴˲˴˺ͣ ˵˶ ˽Я˶˿̂̆˶̄̅˲ 

A partir de les llistes de cada classe/institut ordenades 
̝̗̒̒̓΅̥̞̖̟̥̔̒̚˝ ̤Я̤̤̘̟̒̒̚ ̦̟ ̠̔̕̚ ̒ ̔̒̒̕ ̖̤̥̦̟̥̒̕̚ ˙̟̝̠̦̣̔̚ʹ ̝̒ 
̦̥̥̔̒̚ ̚ ̖̝ ̡̥̦̤̚ ̖̕ ̖̟̥̣̖̔ ̖̤̠̝̣̔̒ ̤̖̘̠̟̤ ̝̒ ̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β˝ ̝Я̟̪̒˝ ̝̒ 
̝̤̤̖̔̒˝ ̚ ̝Я̝̦̞̟̖̒ ̠ ̝Я̝̦̞̟̒̒˚˟  

Els qüestionaris es preparen amb  els codis impresos en totes les 
pàgines, per ordre alfabètic.  

Els professors i professores reparteixen els qüestionaris en aquest 
ordre i, si hi ha algú absent, deixen de banda el qüestionari en 
qüestió.  

Un cop emplenat el qüestionari, cada estudiant el guarda en un 
sobre tancat.  

Els sobres els obriran els membres dels equips locals del projecte, 
que registraran la resposta en una base de dades proporcionada 
̡̖̣ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˟ 

Els qüestionaris estan sota la custòdia dels equips nacionals de 
CUT ALL TIES, que són responsables de comprovar la qualitat del 
registre i de desar -̝̠̤ ̖̟ ̦̟ ̡̖̤̒̚ ̤̖̘̦̣˟ ˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ 
̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̟̠ ̙̚ ̥̟̣̚̕ʹ ̒̔̔Ά̤ ̣̖̥̖̔̕̚˟ 

˶̟ ̗̠̟̣̖̕̚̕ ̖̝̤ ̣̖̤̦̝̥̥̤̒˝ ̤Я̤̤̠̣̒̔̒̚ʹ ̦̟ ̝̥̣̖̒ ̠̔̕̚ ̝̖̥̠̣̒̒̚ ̒ ̝̒ 
resposta.  
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Qüestionaris de satisfacció  

a.  Proporcionar als i a les participants qüestionaris en paper que 
els formadors i formadores registraran en una base de dades.  

b. Implementar les enquestes de satisfacció en la darrera sessió 
del curs formatiu.  

c. ˲̤̤̠̣̔̒̚ ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̖̝ ̞̥̖̩̒̚ ̠̔̕̚ ̢̦̖ ̤̖Яls ha atribuït en 
̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚˟ ˲̢̦̖̤̥ ̠̔̕̚ ̤Я̙̒ ̖̕ ̣̖̘̤̥̣̣̒̚ ̒ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ 
anònima.  

d.  Els enquestats i les enquestades han de dipositar els 
̢Λ̖̤̥̠̟̣̤̒̚̚ ̡̖̞̝̖̟̥̤̒ ̖̟ ̦̟̒ ̩̔̒̒̚ ̥̟̒̔̒̒̕ ˙̦̟̒ ̞̖̟̒ ̕Я̦̣̟̒˚ 
que no pugui obrir el personal del centre.  

 

Impacte (enquestes pre i post)  

a˟ ˿̠ ̤Я̙̒ ̖̕ ̠̟̣̒̕ ̡̔̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̟̚ ̝̒ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ 
̟̤̒̓̒ ̢̦̖ ̟̠ ̤̖Я̝̤ ̖̟̥̣̖̘̦̚ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒˟ 

b. ˽Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̤Я̙̒ ̕Я̞̟̤̥̣̣̒̒̕̚̚ ̖̟ ̥̠̥̤ ̖̝̤ ̟̤̥̥̦̥̤̚̚ ̖̝ ̞̥̖̩̒̚ ̞̖̤˟ 

c. Dins un centre escolar, ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̤Я̙̒ ̖̕ ̡̣̖̤̖̟̥̣̒ ̝̙̠̣̒̒˟ 

d.  ˶̝̤ ̢Λ̖̤̥̠̟̣̤̒̚̚ ̡̠̤̥ ̤Я̙̟̒ ̕Я̡̖̞̝̖̟̣̒ ̠̞̔ ̞Ά̤ ̥̣̒̕ ̞̝̝̠̣̚ 
̡̢̖̣̦΅ ̖̤ ̡̦̘̦̚ ̖̥̖̥̣̔̒̕ ̝Я̖̗̖̥̖̔ ̡̞̦̝̥̝̠̣̔̒̚̚̕ ̖̕ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β˟ 

e. Cal proporcionar als i a les participants qüestionaris en paper, 
que els formadors i fo rmadores registraran en una base de 
dades.  

f. Cal vincular els qüestionaris pre i post dels alumnes per 
avaluar - ne les tendències.  
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Grups focals  

El paper del moderador o la moderadora és clau: no intervé, sinó que es 
limita a plantejar el tema, provocar el desig de debatre entre els 
participants i catalitzar la producció del discurs desbloquejant - ne i 
controlant - ne el desenvolupament perquè es mant ingui dins del tema.  

Es demanarà permís als i les participants per gravar les sessions.  

Es donarà als participants tota la informació necessària sobre el projecte 
̚ ̤̖Я̝̤ ̡̖̩̝̣̔̒̚ʹ ̝ЯΙ̤ ̖̕ ̝̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̠̥̟̘̦̓̒̚̕ ̖̟ ̖̝̤ ̡̘̣̦̤ ̗̠̝̤̔̒˟  

Es demanarà als i le s participants que mantinguin la confidencialitat del 
̢̦̖ ̤Я̙̒ ̥̣̥̥̒̔̒ ̦̣̟̥̒̕ ̖̝ ̡̘̣̦ ̗̠̝̔̒˟ 

˽Я̟̠̟̞̥̒̒̚ ̖̝̤̕ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ ̖̤ ̞̟̥̟̣̒̚̕ʹ ̛̞̥̟̒̚΄̟̥̒ ̝ЯΙ̤ ̖̕ ̠̤̔̕̚˟  

Se suprimirà tota la informació que permeti reconèixer els i les 
participants.  

Els moderadors i les moderadores faran les transcripcions del material 
̤̖̝̖̠̟̥̔̔̒̚ ̖̟ ̦̟̒ ̤̖̓̒ ̖̕ ̖̤̒̕̕ ̖̕ ̣̖̘̤̥̣̖̚ ̡̡̣̠̠̣̠̟̔̒̒̚̕ ̡̖̣ ̝Я̢̡̖̦̚ 
̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̡̖̣ ̧̖̥̣̒̚ ̡̟̥̖̣̣̖̥̒̔̚ions errònies.  

˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̣̖̠̞̟̔̒̒ ̗̖̣ ̖̝̤ ̡̘̣̦̤ ̗̠̝̤̔̒ ̞̒̓ ̖̝ ˣˡ 
% dels i les participants en ambdós processos (formació i ludificació).  

 

Fitxa de ludificació i entrevista als formadors i formadores  

Aquesta entrevista la durà a  ̥̖̣̞̖ ̣̖̥̞̖̟̥̔̒̕̚ ̝Я̢̡̖̦̚ 
̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̖̟ ̝Я̠̞̒̚̕̚ ̠̣̘̟̝̒̚̚ ̖̝̕ ̞̠̖̣̠̣̒̕̕ ̠ ̝̒ 
moderadora.  

˽Я̟̠̟̞̥̒̒̚ ̖̝̤̕ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ ̖̤̥̣̒ʹ ̘̣̟̥̥̒̒̚ ̡̖̝ ̠̔̕̚ ΅̥̔̚ ̖̕ 
̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚˟ 

˽Я̢̡̖̦̚ ̡̡̣̠̠̣̠̟̣̔̒̚ʹ ̝̒ ̗̠̣̞̠̣̒̕ ̠ ̝̒ ̗̠̣̞̠̣̒̒̕ ̖̝ ̗̠̣̞ulari 
de registre.  

˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̣̖̠̞̟̔̒̒ ̡̞̝̖̞̖̟̥̣̒̚ ̝̒ ̗̤̖̒ 
de ludificació després de les enquestes de satisfacció.  

˶̝ ̗̠̣̞̦̝̣̒̚ ̖̕ ̣̖̘̤̥̣̖̚ ̤Я̙̒ ̕Я̡̖̞̝̖̟̣̒ ̦̟ ̡̠̔ ̤Я̙̘̒̚ ̣̖̥̔̒ 
cada repte.  

El personal del centre no ha de tenir accés a la informació dels 
reptes.  

La fase de ludificació només es pot desenvolupar en centres 
̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ˙˺˿̅˚˟ 
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ˣ˟ ˲̡̥̒̒̔̕̚Β ̖̕ ̝Я̖̟̗̠̞̖̟̥̔̒ ̞̖̥̠̠̝̕Ἁ̘̚ 
 
2.1. INCIDÈNCIES  

En aquesta secció ens agradaria destacar les  principals desviacions 
̡̣̖̤̖̥̖̔ ̖̝̕ ̡̝̒ ̕Я̒̔̔̚Β original que han tingut conseqüències importants en 
̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˟ ˶̟ ̝̒ ̤̖̔̔̚Β ̤̖̘Λ̖̟̥˝ ̖̥̝̝̣̖̞̒̒̕ ̝Я̡̥̒̒̒̔̕̚Β ̖̝̕ ̡̝̒ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β 
̖̟ ̗̦̟̔̚Β ̕Я̢̦̖̤̥̖̤̒ ̧̖̤̠̟̤̒̔̕̚̚. No obstant això, cal destacar que els 
resul̥̥̤̒ ̖̤̥̒̕Ί̤̥̤̔̚ ̤Я̙̟̒ ̖̕ ̠̟̤̖̣̣̔̒̚̕ ̞̖̣̞̖̟̥̒ ̟̥̦̤̔̒̚̕̚̚˝ ̛̒ ̢̦̖ ̝̖̤ 
variacions i incidències en van corrompre la validesa estadística.   

Aspectes generals   

A. ˿̠ ̤Я̙̒ ̠̟̤̖̘̦̥̒̔̚ ̖̝ ̡̡̣̟̔̚̚̚ ̖̕ ̤̞̝̥̦̚̚̚̕ ̕Я̟̤̥̥̦̥̤̚̚ entre ciutats.   
B. La mostra no sempre ha estat homogènia entre  els instituts 
̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ̚ ̖̕ ̤̖̞̠̟̥̣̠̝̔̚˟  

C. A Madrid  no hi havia grup de control .  
D. El calendari de la formació , entre altres aspectes, va ser molt diferent  
̕Я̦̟ ̖̟̥̣̖̔ ̖̤̠̝̣̔̒ ̒ ̦̟ ̝̥̣̖̒˟ ̖̣́ ̡̖̩̖̞̝̖˝ ̒ ˾̝̚ʹ ̝̒ formació va 
començar més tard i hi va haver poc temps per implementar la 
ludificació.   

E. A Milà, el professorat va rebre informació  sobre el projecte abans  que 
̤Я̧̖̟̚Ά̤ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ ̡̣̖.  

F. ˶̟ ̝̘̦̟̤̒ ̟̤̥̥̦̥̤̚̚ ̖̕ ̤̖̞̠̟̥̣̠̝̔̚˝ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ va tenir accés a  
informació sobre el procés de ludificació ˟ ̟̇̒ ̡̖̩̝̣̔̒̚ ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̝̖̤ 
característiques i les possibilitats de la ludificació i els van deixar provar 
̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β˟ ˶̝̤ ̗̠̣̞̠̣̤̒̕ ̚ ̗̠̣̞̠̣̖̤̒̕ ̥̝̟̤̒̒̚̚ ̧̟̒ ̡̖̩̝̣̔̒̚ ̢̦̖˝ ̥̟̥̒ ̖̟ 
̖̝ ̞̥̖̣̝̒̒̚ ̕̚̕ʹ̥̔̔̚ ̖̕ ̝Я̝̦̒mnat com en el del professorat, la 
̡̣̖̤̖̟̥̒̔̚Β ̖̕ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β ̤Я̟̝̠̔̚Ύ̒ ̖̟ ̝̒ ̣̣̖̣̒̒̕ ̤̖̔̔̚Β˝ ̡̖̣ ̝̒ ̢̦̝̒ 
̠̤̔̒ ̝̒ ̧̟̒ ̡̣̖̤̖̟̥̣̒ ̝̒ ̖̟̥̣̖̔ ̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ̚ ̝̒ ̖̕ ̤̖̞̠̟̥̣̠̝̔̚˟  

G. A Milà, el procés de ludificació no es va implementar amb èxit , mentre 
que a Ma drid i Barcelona ̟̠ ̧̒ ̥̖̟̣̚ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̡̧̣̖̤̥̚ ̖̟ ̥̖̣̞̖̤ 
̕Я̡̞̝̔̒̔̚̚̚Β ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒. 

 Implementació de la formació  

A. A cada ciutat, els formadors i formadores van efectuar adaptacions 
dels continguts i dinàmiques formatives , per la qual cosa, en realitat, 
̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̖̕ ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β no  avalua el mateix curs .  
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B. ̖̣́ ̡̖̩̖̞̝̖˝ ̠̞̔ ̖̤ ̧̒ ̡̖̩̝̣̔̒̚ ̒ ̝Я̧̖̟̥̣̖̤̥̒̚˝ ̒ ˳̣̖̝̠̟̒̔̒ ̖̝̤ 
formadors i formadores van notar un ̗̠̣̥ ̣̖̦̘̓̚ ̡̖̣ ̡̣̥̒ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ 
a abordar directament la violència d ̖ ̘΅̟̖̣̖˟ ˽Я̝̦̞̟̥̒̒ ̧̒ ̞̠̤̥̣̣̒ 
̦̟̒ ̥̥̦̒̔̚̕ ̧̘̣̖̤̤̒̒̚ ̚ ̣̖̥̖̟̥̔̚ ̡̔̒ ̒ ̝Я̢̡̖̦̚ ̖̕ ˴̦̥ ˲̝̝ ̖̤̅̚˟ ̖̣́ ̥̟̥̒˝ 
̧̟̒ ̧̙̖̣̒ ̕Я̡̥̣̒̒̒̕ ̝̘̦̟̤̒ ̠̟̥̟̘̦̥̤̔̚ ̖̕ ̝̒ formació  i abordar la 
qüestió de la prevenció de la violència de gènere a través de l 
Я̖̦̔̒̔̕̚Β ̤̖̩̦̝̒.  

C. A més, la durada  de la formació va ser molt variable entre territoris , 
de tres a deu setmanes.   

D. Finalment, la composició dels grups que van rebre la formació va 
canviar molt  a causa dels requisits dels instituts participants. Per 
exemple, al centre escolar d e semicontrol de Madrid, la formació es va 
impartir amb alumnes i alumnes implicats en un grup feminista 
preexistent, cosa que va portar a desenvolupar més estratègies de 
̗̦̤̕̚̚Β ̢̦̖ ̝̒ ̖̟̥̣̖̔ ̖̤̠̝̣̔̒ ̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β˟  

E. A Milà, els formadors i formadores tamb é van trobar moltes 
resistències i oposició ; no obstant això, es va decidir treballar amb tots 
els grups de classe ̠̞̔ ̤Я̧̙̒̒̚ ̡̣̠̘̣̞̥̒̒. Als formadors i 
formadores els hauria agradat adaptar - se molt més als continguts i, 
sobretot, al calendari de la formació , però van considerar que havien 
̖̕ ̤̖̘̦̣̚ ̖̝ ̢̦̖ ̤Я̧̙̒̒̚ ̠̣̥̒̔̒̕ ̡̢̖̣̦΅ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̗̠̤ ̡̠̞̣̝̖̔̒̒̓ 
entre ciutats.   

Enquesta de satisfacció  

A. En moltes ocasions, les enquestes de satisfacció  no es van 
̡̞̝̖̞̖̟̥̣̒̚ ̖̟ ̝ЯΙ̝̥̞̒̚ ̤̖̤̤̚Β ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β. El temps transcorregut 
entre el final de la formació i la distribució de les enquestes pot haver 
provocat una pèrdua de memòria específica.  

B. No tots els i les participants eren presents quan es va ll iurar 
̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̖̕ ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β. Això implica que es va perdre part de la 
mostra (en particular, en alguns instituts i en les sessions dirigides al 
professorat).   

C. ̦̟̂̒ ̖̤ ̧̒ ̝̝̦̣̣̒̚ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̖̕ ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β˝ ̖̟ ̝̘̦̟̤̒ ̖̟̥̣̖̤̔ 
̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ̛̒ ̤Я̧̙̒̒̚ ̟̔̚̚iat el procés de ludificació , fet que va 
dificultar la comparabilitat de les dades.   
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 Ludificació  

A. La ludificació es va implementar de diverses maneres  i en diferents 
moments  a cada ciutat.   

B. ˲ ˾̝̚ʹ˝ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̖̝̕ ˴̦̥ ˲̝̝ ̖̤̅̚ ̖̤ va presentar tant al  centre escolar 
̕Я̧̟̥̖̣̖̟̔̚̚Β ̠̞̔ ̝̒ ̖̕ ̤̖̞̠̟̥̣̠̝̔̚, cosa que invalida qualsevol altra 
̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̤̠̣̖̓ ̝Я̖̗̖̥̖̔ ̖̕ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β˟  

C. Molt pocs alumnes i alumnes van participar en la ludificació , de 
̞̟̖̣̒̒ ̢̦̖ ̞̒̓ ̝̖̤ ̖̤̒̕̕ ̡̠̣̥̖̤̒̒̕ ̟̠ ̖̤ ̡̠̥ ̗̖̣ ̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚ bivariant.   

D. A Milà, la ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β ̟̠ ̖̤ ̧̒ ̡̞̝̖̞̖̟̥̣̒̚ ̞̒̓ ΅̩̥̚ ̠̞̔ ̤Я̡̧̖̤̖̣̒̒ i 
es van crear molt pocs reptes.  

˶̢̟̦̖̤̥̒ ̕Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ 

A. ˽̖̤ ̢̖̟̦̖̤̥̖̤ ̕Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ no es van implementar  alhora  en 
tots els centres.   

B. La formació va començar i va acabar amb mesos de diferència , per la 
qual cosa el seu efecte multiplicador no és comparable, tenint en 
̡̠̞̥̖̔ ̢̦̖ ̝̒ ̤̥̕̚ʹ̟̔̒̚ ̡̥̖̞̠̣̝̒ ̖̟̥̣̖ ̝Я̖̟̥̣̖̘̒ ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̡̣̖ ̚ ̖̕ 
la post és realment diferent.  

C. En alguns instituts,  ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚ no es va presentar  alhora a 
tots els i les participants , la qual cosa significa que alguns ja coneixien 
̝̖̤ ̡̣̖̘̦̟̥̖̤ ̟̤̒̓̒ ̕Я̡̖̞̝̖̟̣̒- la.  

 
2.2. Objectius (modificats):  

A causa de les incidències i llacunes en el procés de ludificació (vegeu la 
̤̖̔̔̚Β ˥˟˥˚˝ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̧̒ ̣̖̖̗̟̣̕̚̚ ̖̝̤ ̛̠̖̥̦̤̓̔̚ ̟̠̦̤ ̤̖̘Λ̖̟̥̤˫ 

1. Avaluar la formació a través de la  ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝̕ 
professorat i personal educatiu  amb els diferents elements del programa 
de capacitació i f ormació.  

1a. Entendre si les característiques sociodemogràfiques dels i de les 
participants afecten la satisfacció  amb la formació.  

2. Conèixer els  possibles efectes de les intervencions  (formació) en el  canvi 
̕Я̡̠̟̚̚Β ̚ ̝̒ ̠̟̤̖̟̔̔̔̒̔̚̚̚Β sobre la prevenci ó de la violència masclista 
̖̟̥̣̖ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˟  
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2c. Comprovar si la  conscienciació  sobre el tema ha estat  diferent en 
̗̦̟̔̚Β ̕Я̝̘̦̟̖̤̒ ̖̕ ̝̖̤ ̣̥̖̣̔̒̒̔Ί̢̤̥̦̖̤̚ ̖̝̤̕ ̚ ̖̕ ̝̖̤ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ 
(edat, sexe, preferència sexual, etc.).  

2. Saber si la formació ha estat cl au  per afavorir la interiorització de la 
sensibilitat envers la violència de gènere  ̚ ̖̝ ̧̟̔̒̚ ̕Я̥̥̦̤̒̔̚̕ ̚ 
̡̠̞̠̣̥̞̖̟̥̤̔̒ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˟  
 

3. Recollida de dades  
 

3.1. Enquesta de satisfacció  

˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̧̒ ̤̤̖̟̪̣̒̕̚ dues enquestes de satisfacció  (adaptades 
̒ ̡̣̥̣̒̚ ̕Я̝̥̣̖̤̒ ̕Я ̟̥̖̣̠̣̤̒̚ ̤̤̖̟̪̖̤̒̕̚̕ ̚ ̡̧̣̠̖̤̒̕ ̡̖̣ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ 
̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̚ ̖̝̤ ̤̖̦̤ ̢̡̖̦̤̚ ̖̟ ̖̝̤ ̡̛̣̠̖̥̖̤̔ ˸˲́ ̠̣̜̈ ̚ ̆̄̇ ̖̥̃̒̔ ̖̕ ̝̒ ̆˶˚˫ ̦̟̒ 
per al  professorat i  el personal educatiu  i una altra per ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ que havia 
dut a terme el programa de capacitació i formació  (annexos A i B) . 

˽̖̤ ̞̖̟̤̠̟̤̕̚̚ ̟̝̠̤̖̤̔̚ ̧̟̒ ̤̖̣ ̝̖̤ ̡̧̖̩̖̥̥̖̤̔̒̚ ̚ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̘̝̠̝̓̒ˬ els 
continguts, les activitats específiques i ̝Я̖̟̤̖̟̪̞̖̟̒t ; els  beneficis  
personals , i la qualitat  i utilitat  del curs.  

A la taula següent podem veure la ̞̠̤̥̣̒ ̖̕ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̡̖̣ 
̝̒ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̖̝ ̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚ ̚ ̡̖̣ ̒ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒. Com podem constatar, 
només el 55  ˖ ̖̝̕ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̖̝ ̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚ ̧̟̒ ̡̖̞̝̖̟̣̒ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒˝ 
de manera que la mostra no és significativa , mentre que en el cas de 
̝Я̝̦̞̟̥̒̒˝ és significativa,  amb un nivell de confiança del 99  % i un marge 
̕Я̖̣̣̠̣ ̖̕l 5 %. 

̦̝̅̒̒ ˤ˟ ˾̠̤̥̣̒ ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̖̕ ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β 

 

  Ciutat  N n n (%)  

Prof. i pers. 
educ.  

Milà  31 14 45  
Barcelona  14 10 71 

Madrid  15 9 60  
̠̥̝̅̒ззз˟ 60  33 55  

Alumnes  

Milà  78 69  88  
Barcelona  48  32 67 

Madrid  32 28 88  
Total...........  158 129 82 
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ANÀLISIS DE DADES 

Es van dur a terme les anàlisis de dades següents:  

ǒ Anàlisi descriptiva i exploratòria ˝ ̡̖̣ ̧̣̖̤̣̒̚ ̝Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̘̖̟̖̣̝̒ ̖̝̕ 
programa de formació.  

ǒ Anàlisi univariant i bivariant  (anàlisi de correlació), per 
comprendre si la satisfacció està relacionada amb el gènere o la 
̦̥̥̔̒̚ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒˝ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̖̝ ̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚˟ 

ǒ Anàlisi comparativa entre grups (professorat i personal 
educatiu  /  alumnat).  

ǒ  

˥˟ˣ˟˶̢̟̦̖̤̥̖̤ ̕Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚  

̠̥̤̅ ̖̝̤ Ί̥̖̞̤ ̖̤ ̧̟̒ ̤̤̖̟̪̣̒̕̚ ̖̤̕ ̕Я̦̟̒ perspectiva feminista 
interseccional i especialment per a alumnat jove (llenguatge i expressions; 
imatges; exemples...).  

˽̒ ̡̣̞̖̣̒̚ ̧̖̣̤̚Β ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̤̤̖̟̪̒̒̕̚̕ ̧̒ ̤̖̣ avaluada  per cinc experts 
i expertes en metodologia i violència relacionada amb el gènere i cinc iguals 
̖̕ ̝Я̝̦̞̟̖̒ ̠ ̝̦̞̟̒̒. La implementació dels seus comentaris per millorar la 
̧̖̣̤̚Β ̗̟̝̒̚ ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̝̒ ̧̒ ̦̣̕ ̒ ̥̖̣̞̖ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̖̟ 
col͇̝̠̣̒̓̒̔̚Β ̞̒̓ ̖̝̤ ̠̠̣̟̠̣̤̔̒̕̚̕ ̚ ̠̠̣̟̠̣̖̤̔̒̕̚̕ ̕Я̢̦̖̤̥̒ ̡̛̣̠̖̥̖̔ 
(annex  C) . 

˲ ̝̒ ̥̦̝̒̒ ̤̖̘Λ̖̟̥ ̡̣̖̤̖̟̥̖̞ ̝Я̢̖̤̦̖̞̒ ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒˫ 

̦̝̅̒̒ ˥˟ ˵̞̖̟̤̚̚Β ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̡̣̖ ̚ ̡̠̤̥ 

Dimensions  Informació  
Informació 
sociodemogràfica  

Identitat de gènere; orientació sexual; 
antecedents feministes  

Concepció general sobre la 
violència sexual i de gènere: 
micromisogínia  

Rols de gènere; sexisme lingüístic; violències 
quotidianes masclistes.  
Transinclusivitat; LGTBfòbia; assetjament sexual; 
violència explícita i implícita  

Violència sexual i de gènere 
en les relacions 
sexoafectives entre joves  

Agressions; gelosia; pèrdua de la família i les 
amistats; control de la roba i les activitats de 
lleure; agressió; assetjament; violació; 
comportament passiu - agressiu; amenaces 
implícites; fer llum de gas; abús verbal; 
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̒Ύ̝̝̞̖̟̥̒ ̕Я̦̟̒ ̡̖̣̤̠̟̒ ̖̕ ̝̒ ̗̞̒Ί̝̒̚ i els amics 
i amigues; ús del sexe per assolir objectius  

Ciberviolència de gènere  

Control del mòbil; aplicacions de rastreig 
(geolocalització ); espiar el telèfon i monitorar les 
aplicacions; control en xarxes socials; control 
abusiu de contrasenyes  

Identificació de la violència 
sexual i de gènere  

Paper actiu i passiu en les agressions; violència 
sexual i de gènere en les relacions sexoafecti ves; 
suport a les persones agredides.  

Percepció de seguretat a 
̝Я̟̤̥̥̦̥̚̚ 

Expressió de gènere; suport personal i de grup  

Altres  
˵̖̗̟̠̟̤̔̚̚̚ ̖̕ б̧̠̝̚΅̟̔̒̚ ̤̖̩̦̝̒ ̚ ̖̕ ̘΅̟̖̣̖вˬ 
autopercepció i violència sexual i de gènere  

 

˿̠ ̥̠̥̤ ̖̝̤ ̚ ̝̖̤ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ ̡̣̖̤̖̟̥̤ ̖̟ ̝Я̖̟̥̣̖̘̒ ̖̕ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̡̣̖ ̧̟̒ ̤̖̣ ̒ 
̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̡̠̤̥˟ ̖̣́ ̢̦̖̤̥̒ ̞̠̥̦̚˝ ̡̖̣ ̖̤̥̝̣̒̓̚ ̝̒ ̞̠̤̥̣̒˝ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β 
̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̧̒ ̤̖̝̖̠̟̣̔̔̒̚ Ἱ̟̞̖̟̥̒̚ ̖̝̤ ̚ ̝̖̤ ̝̦̞̟̖̤̒ ̢̦̖ van respondre 
tant a la pre com a la  post .  

 

̦̝̅̒̒ ˦˟ ˶̢̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚˫ ̢̖̟̦̖̤̥̥̤̒ˠ̖̤̒̕ ̚ ̞̠̤̥̣̒ ̡̖̣ ̖̟̥̣̖̔ 
 

Conjunt de dades  
N (nombre total 
̕Я̖̤̥̦̟̥̤̒̕̚ ̡̖̣ 
tipus de centre)  

n  
(mostra )*  

Mostra final  

Int  2.192 328 485  
Sc 1.882 320 487  

Co **  1.582 310 313 
Total.............  5.656  958  1.285 

*Error de mostratge = 5  %, interval de confiança = 95  %, p i q = 50  %. 
**No hi ha centre de control a Madrid.  
 
  

̦̝̅̒̒ ˧˟ ˶̢̟̦̖̤̥̒ ̕Я̡̞̥̖̒̔̚˫ ̢̖̟̦̖̤̥̥̤̒ˠ̖̤̒̕ ̚ ̞̠̤̥̣̒ ̡̖̣ ̖̟̥̣̖̔ 
 

Conjunt de 
dades  

N (nombre total 
̕Я̖̤̥̦̟̥̤̒̕̚ ̡̖̣ 

ciutat)  

n  
(mostra )

*  

Mostra final  

Pre  Post  Mostra  

Milà  2.670 310 661 567  436  
Barcelona  1.136 288  554  537 519 

Madrid**  1.877 320  351 351 330 
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Total..........
. 

5.656  918 1.566 1.455 1.285 

*Error de mostratge = 5  %, interval de confiança = 95  %, p i q = 50  %. 
**No hi ha centre de control a Madrid.  

 

Anàlisi de dades  

˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ va comparar  la conscienciació sobre la 
violència de gènere abans i després de la intervenció  (programa de 
capacitació i formació, i ludificació) utilitzant una prova de comparació de 
̛̞̥̟̖̤̒̚ ˙̣̟̘̒ ̞̒̓ ̤̘̟̖̚ ̖̕ ̝̠̩̠̟̈̔̚˚˟ ˽Я̛̠̖̥̦̓̔̚ ̖̣̒ ̖̥̖̥̣̔̒̕ ̤̚ ̝̒ formació 
i la ludificació tenien un efecte en la millora de la conscienciació sobre la 
violència  de gènere ˟ ˵Я̠̣̒̔̕ ̞̒̓ ̝̖̤ ̣̥̖̣̔̒̒̔Ί̢̤̥̦̖̤̚ ̖̕ ̝̖̤ ̖̤̒̕̕˝ ̖̤ ̧̒ ̗̖̣ 
una anàlisi descriptiva per verificar els resultats de les proves estadístiques de 
comparació de mitjanes.  
 

4.3 Grup focal  

˴̠̞ ̤Я̙̒ ̡̖̩̝̥̔̒̚ ̟̤̒̓̒˝ ̝Я̛̠̖̥̦̓̔̚ ̖̝̤̕ ̡̘̣̦̤ ̗̠̝̤̔̒ ̖̣̒ compre ndre si les 
formacions contribuïen a interioritzar els continguts presentats . Per tant, 
̝Я̢̡̖̦̚ ̖̕ ̣̖̖̣̔̔̒ ̧̒ ̤̤̖̟̪̣̒̕̚ ̦̟ ̘̦̚Β ̖̝̤̕ ̡̘̣̦̤ ̗̠̝̤̔̒ ̖̤̥̟̥̒̕̚ ̒ 
lЯ̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̢̧̦̝̥̥̒̒̒̚̚ ̖̕ ̝Я̡̠̟̚̚Β ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝̕ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̡̖̣̤̠̟̝̒ 
̖̦̥̦̔̒̕̚ ̤̠̣̖̓ ̝Я̡̞̒̚cte del programa de capacitació i formació i el procés 
de ludificació .  

Els grups focals els van dur a terme els formadors i formadores  de cada 
̦̥̥̔̒̚ ̚ ̖̝̤ ̚ ̝̖̤ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ ̖̣̖̟ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̚ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚ 
que van assistir a la formació.  

˽Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̕ ̝Я̡̞̥̖̒̔̚ ̧̒ ̤̦̘̘̖̣̣̚ ̦̣̕ ̒ ̥̖̣̞̖ 2 grups focals per 
centre , 1 amb professors i professores i 1 amb alumnes i alumnes. La mostra 
̤Я̧̙̒̒̚ ̖̕ ̥̣̣̒̚ ̖̟̥̣̖ ̖̝̤ ̚ ̝̖̤ ̡̡̣̥̟̥̤̒̔̒̚̚ ˙̖̟̥̣̖ ˨ ̚ ˢˡ ̡̖̣̤̠̟̖̤ ̡̖̣ ̡̘̣̦˝ ̥̖̟̟̥̚ 
̖̟ ̡̠̞̥̖̔ ̝̒ ̧̖̣̤̥̥̒̕̚̚ ̚ ̝Я̙̖̥̖̣̠̘̖̟̖Ύ̥̥̒˚˟ ˶̝̤ ̝̦̞̟̖̤̒ ̚ ̝̦̞̟̖̤̒ ̧̙̖̟̒̚ ̖̕ ̤̖̣ 
els que havien participat en el programa de capacitació i formació, o en el 
̡̣̠̔Ά̤ ̖̕ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β˝ ̚ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̧̙̒̒̚ ̕Я̖̤̥̣̒ ̣̖̝̠̟̥̒̔̒̚ ̞̒̓ ̢̦̖̤̥̤̒ 
alumnes i alumnes concrets.  

La mostra final per ciutat  i tipus de centre  ̤Я̟̔̒̚̕̚ ̒ ̝̒ ̦̝̅̒̒ ˨˫ 
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Taula 7. Mostra de grups focals  

 

Tipus de 
centre  

Participants  
Ciutat   

Milà  Barcelona  Madrid  Total  

Int  
Alumnes  10 11 15 36 
Professors/ores  5 11 8 24 
Total  15 22 23 60  

Sc 
Alumnes  12 24 13 49  
Professors/ores  5 6 1 12 
Total  17 30  14 61 

 

Els grups focals es van gravar en àudio i tots els i les participants van donar 
el consentiment informat.  
 

Anàlisi de dades:  

̖̣́ ̒ ̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̖̤ ̧̟̒ ̦̥̝̥̫̣̒̚̚ anàlisis categòriques temàtiques i narratives 
dominants ˟ ˽Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̧̒ ̟̝̠̦̣̖̔̚ ˥ fases:  

̦̝̅̒̒ ˩˟ ˷̤̖̤̒ ̖̕ ̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̖̝̤̕ ̡̘̣̦̤ ̗̠̝̤̔̒ 
 

Fase  ˵̡̖̤̣̔̔̚̚Β ̖̕ ̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚ 

Reducció  
Els moderadors i moderadores transcriuen i 
tradueixen el text més rellevant en un document 
̠̗̥̔̔̒̕̚̚ ̗̝̥̥̒̔̒̚̚ ̡̖̣ ̝Я̢̡̖̦̚ ̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β˟ 

Descripció  ˽̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̠̗̔̔̒̒̕̚̚̕ ̤Я̠̣̘̟̥̫̒̒̚ 

Comparació  
Les dades obtingudes de diferents fonts i 
instruments es relacionen i correlacionen  

Interpretació  
̄Я̥̣̦̖̩̒̓̚̚ ̦̟ ̤̘̟̗̥̔̒̚̚̚ ̒ ̝̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̠̥̟̘̦̓̒̚̕˝ 
̤Я̡̟̥̖̣̣̖̥̒̚ ̖̝ ̗̖̟̠̞̖̟ ̖̤̥̦̥̒̕̚ ̚ ̤̖ ̟Я̖̞̖̥̖̟ ̖̝̤ 
resultats.  

 
Les dades recollides eren força simples, per la qual cosa no es va poder fer 
una comparació  entre els grups focals de cada territori i vam decidir utilitzar -
les per entendre millor alguns dels resultats quantitatius . 
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4.4. Registre de fitxes de ludificació i entrevistes als formadors i formadores 
de la ludificació  

 

˲̞̓ ̝Я̛̠̖̥̦̓̔̚ ̕Я̖̟̥̖̟̣̖̕ ̖̝ ̡̣̠̔Ά̤ ̖̕ ̝̒ ̝̦̗̔̒̔̕̚̚̚Β˝ ̧̞̒ ̡̡̣̖̣̣̒̒ ̦̟̒ ̗̥̩̒̚ 
en què el moderador o moderadora  de la ludificació podia registrar cada 
acció implementada : 

a. Nom del repte  i descripció  

b. Informació general  sobre el repte (incloses les expectatives i el nivell 
de satisfacció)  

c. Informació específica  sobre el repte (participació, efecte multiplicador 
de les accions i tema del repte)  

Tanmateix, la ludificació, tal com es va dissenyar, pràcticament no es va 
implementar a Milà, mentre que a Barcelona i Madrid  no va tenir la 
participació prevista. A més, els reptes en aquests territoris, llançats en gran 
̡̣̥̒ ̞̒̓ ̝Я̛̦̒̒̕ ̖̝̤̕ ̗̠̣̞̠̣̤̒̕ ̚ ̗̠̣̞̠̣̖̤̒̕˝ ̘̣̖̒̓̚Ά ̟̠ ̧̟̒ ̥̖̟̣̚ ̡̣̖̤̠̤̥̒ 
̖̟ ̥̖̣̞̖̤ ̕Я̠̟̤̒̔̔̚˟ 
 

 

Taula 9. Informació general  
 

 Barcelona  Madrid  
Reptes duts a terme  52 55  
Percentatge mitjà de 
respostes (accions)  

1.25 0 

 

 

Les entrevistes individuals i en grup que vam fer als formadors i formadores 
de ludificació  de cada ciutat tenien com a objectiu avaluar qualitativament 
el procés. Vam decidir centrar - les en els problemes que van sorgir durant la 
̡̞̝̖̞̖̟̥̒̔̚̚Β ̕Я̢̦̖̤̥̒̒ ̗̤̖̒. 
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SATISFACCIÓ AMB LA FORMACIÓ 
 
Supòsits de normalitat de dades  
˶̝ ̡̣̞̖̣̚ ̡̤̒ ̖̕ ̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚ ̧̒ ̠̟̤̤̥̣̔̚̚ ̒ ̖̥̖̣̞̟̣̒̕̚ ̤̚ ̝̖̤ ̟̠̤̥̣̖̤ ̖̤̒̕̕ ̡̠̖̟̕̚ 
considerar - se distribuïdes normalment . A les  respostes del professorat i el 
̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚ ̤̖Я̝̤ ̧̒ ̡̝̣̒̔̒̚ ̝̒ prova de Shapiro - Wilk , disse nyada per 
rebutjar la hipòtesi de normalitat si la mostra té menys de 50  casos (N>33). A 
̝̖̤ ̡̣̖̤̠̤̥̖̤ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̤̖Я̝̤ ̧̒ ̡̝̣̒̔̒̚ ̝̒ prova de Kolmogórov - Smirnov , 
dissenyada per rebutjar la hipòtesi de normalitat  si la mostra té més de 50 
casos  (N>117). En tots dos casos, concloem que les dades  no es distribueixen 
normalment.  

 

PROFESSORAT I PERSONAL EDUCATIU 
 

PERFIL 
 

En total, 58  membres del professorat i el personal educatiu  van participar en 
el programa de capacitació i formació i 33 van respondre  ̒ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ 
̕Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ˙˦˧˝˪ %).  

Entre els membres del professorat i el personal educatiu que van respondre a 
̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒˝ ̟̠ ̟Я̙̚ ̧̙̒̒̚ ̡̔̒ ̢̦̖ ̖̤ ̠̟̤̖̣̔̚̕Ά̤ ̒ ̤̚ ̞̥̖̩̒̚ ̟̠ binari , trans o 
̞̒̓ ̦̟̒ ̝̥̣̒̒ ̦̥̠̖̗̟̒̔̕̚̚̚Β ̖̕ ̘΅̟̖̣̖˟ ˶̝ ̟̠̞ ̖̕ ̡̝̒̚ ̚ ̝Я̦̥̠̖̗̟̒̔̕̚̚̚Β ̖̕ 
gènere coincideixen en tots els casos . La mostra total de professorat i 
personal educatiu  és cisgènere , majoritàriament femenina . 
 

Gràfic 1. Gènere ( autoidentificat)  
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Taula 10. Gènere i preferència sexoafectiva  

Gènere i preferència sexoafectiva  
 
A.2. 
Actualment, 
et 
consideres...  

 
A.3. En termes sexoafectius, tens preferència per...  

 
Persones 

no 
binàries  Dones  

Home
s 

Qualse
vol, no 
ho sé  

No 
vull 

respo
ndre  Total  

Dona  
Frec. 2 4 21 0 1 28 

% 
total  

6,1 % 12,1 % 63,6 % 0 % 3,0 % 75,6 
% 

Home  
Frec. 1 7 1 0 0 9 

% 
total  

3,0 % 21,2 % 3,0 % 0 % 0 % 24,4 
% 

 
Total.........  

Frec.  3 11 22 0 1 37 
% 

total  
9,1 % 33,3 % 66,7 % 66,7 % 0 % 100 % 

Els percentatges es basen en el total de respostes. F corresponents a la frec.=37 (N=33)  

Com es mostra a la Taula 3, respecte a les preferències sexoafectives, el 
84,8  % del professorat i el personal educatiu  es declara heterosexual , un 
12,1 %, gai, lesbiana, bisexual o atret per una persona no binària  i un 3  % no 
va voler contestar.  

 

Taula 11. Formació prèvia sobre gènere  
 

Formació prèvia en violència de gènere  

A.4. Has assistit abans a algun 
curs de formació sobre 
qüestions de gènere per a 
personal docent?  Frec.  % total  

Sí 13 40,6 % 
No 19 59,4 % 

Total...............................................  32 100 % 
 

La major part del professorat i el personal educatiu que va participar en el 
programa de capacitació i formació (59,4  %) no havia assistit  mai a cursos 
sobre gènere . No obstant això, el 12,5  % del professorat i el personal educatiu 
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masculí i el 28,1  % del femení van declarar haver assistit anteriorment a cursos 
de formació sobre gènere per a professorat i personal educatiu (Gràfic  2).  

 

Gràfic 2. Formació prèvia en gènere per gènere (%)  

 

AVALUACIÓ GENERAL 
 

El professorat i personal educatiu ha avaluat el programa de capacitació i 
formació com a molt bo  (3,94  punts en una escala de 0 a 5, F.1.).  

 

 

Pel que fa a la valoració global, com podem veure al Gràfic 4, els formadors 
i formadores han estat excel·lentment  valorats. ˵Я̝̥̣̒̒ ̟̓̒̒̕˝ ̖̝̤ 
continguts , la durada  i la dinàmica  es van considerar bons , tot i que la que 
es va valorar pitjor va ser la dinà mica (3,78  punts).  La durada va obtenir la 
valoració més baixa, la qual, però, continua sent bona.  

Gràfic 3. Avaluació general per àrea (escala 0 - 5)  
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ESTRUCTURA I ORGANITZACIÓ 

Formadors i formadores:  

˽Я̧̝̦̒̒̒̔̚Β ̖̝̤̕ ̗̠̣̞̠̣̤̒̕ ̚ ̗̠̣̞̠̣̖̤̒̕ Ά̤ ̝̔̒̓̒̕ ̡̖̣ ̖̟̥̖̟̣̖̕ ̝̒ ̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β 
amb el programa de capacitació i formació, i també té un altre objectiu: 
avaluar el paper de la coordinació i les estratègies desenvolupades en el 
projecte Cut All Ties per tal d e dur a terme les sessions de forma eficaç , 
generar idees i fer que la gent se senti còmoda .  
 

Gràfic 4. B.1. Habilitats dels formadors i formadores (escala 0 - 5)  
 

 
La majoria del professorat i el personal educatiu que han rebut la formació 
han valorat molt positivament  totes les habilitats dels formadors i 
̗̠̣̞̠̣̖̤̒̕˟ ˶̟ ̠̟̣̖̥̔̔˝ ̤Я̧̝̦̒̒̒ ̓Ά ̝̒ ̡̥̥̔̒̒̔̒̚ ̖̕ ̗̖̣ ̢̦̖ la classe se senti 
còmoda  i de respondre a les pregu ntes que sorgeixen. Hi ha marge de millora 
en la claredat de les explicacions  ̚ ̖̟ ̝Яambient de classe  i la participació  en 
la classe .  
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Continguts:  

Com indica el Gràfic  5, la valoració global dels continguts és molt bona , 
̠̟̣̖̥̞̖̟̥̔̔̒ ̡̣̖̤̖̥̖̔ ̒ ̝̒ ̝̣̖̥̔̒̒̕ ̚ ̝Я̟̥̖̣̚΅̤˟ ˶̝̤ recursos  proporcionats en 
la formació i la novetat  dels continguts  es consideren molt bons . Tanmateix, 
la profunditat dels contin guts , avaluada com a bona , pot millorar.  

 
Gràfic 5. B.2. Qualitats del contingut (escala 0 - 5)  

 

Dinàmiques:  

Els i les assistents han considerat les dinàmiques clares i interessants . No 
obstant això, el temps proporcionat per dur - les a terme es va valorar com a  
bo , tot i que no suficient (3,87  punts).  

 

Gràfic 6. B.3. Dinàmiques (escala 0 - 5)  
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Durada:  

Tant la ̦̣̒̒̕̕ ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̠̞̔ ̝Яadequació de les sessions al calendari 
escolar  es van considerar en la seva majoria bones , però també millorables. 
Tot i això, els i les participants van considerar molt bona la durada  de les 
sessions.  

 
Gràfic 7. B.4. Durada del curs (escala 0 - 5)  

 

 

 
CONTINGUTS I ACTIVITATS DE LES SESSIONS 

Com a primera aproximació, podem veure que el bloc 1 era el preferit . En la 
pregunta oberta, algú va indicar ̢̦̖ б̝Я̡̧̣̖̒̔̒̒̚ ̡̖̤̖̝̞̖̟̥̔̒̚ ̠̞̔ ̒ 
oportunitat per abordar temes delicats i per iniciar - se en un vocabulari 
̖̤̠̟̖̘̦̥̔̕в˟  

El segon bloc preferit va ser el  2. Ningú ha considerat el bloc  4 com a preferit i, 
de fet, va ser considerat el menys preferit  amb diferència (Taula  6). Pel que 
fa a aquest últim bloc de contingut, en les preguntes obertes van indicar que 
els resultava difícil implicar  ̝ Я̝̦̞̟̥̒̒ ̖̟ ̝ЯΙ̤ ̖̕ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̡̢̖̣̦΅ б̝̒ ̧̟̥̔̒̒̚̚̚̚ 
̧̙̒̒̚ ̖̕ ̡̣̥̣̒̚ ̕Я̦̟ ̡̘̣̦ ̗̖̣̖̟̥̕̚ ̠ ̗̟̤̚ ̚ ̥̠̥ ̖̕ ̡̠̞̟̪̤̔̒ ̠ ̡̠̞̟̪̖̤̔̒ ̖̕ 
̝̤̤̖̔̒ ̞̒̓ ̢̦̚ ̡̠̖̟̕̚ ̠ ̟̠ ̥̖̟̣̚ ̗̟̥̥̤̒̒̚̚в˟ ˲ ̞Ά̤˝ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̡̖̣̤̠̟̝̒ 
educatiu no va considerar prou desenvolupada la  proposta de ludificació  /  
̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β.  

Tanmateix, més de la meitat de la mostra va decidir no indicar cap bloc com 
el pitjor.  
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Taula 12. Millor bloc de contingut  

 
Millors blocs de contingut  

C.2a. Indica quins blocs consideres que han 
funcionat més bé.  Frec. % total  

Bloc 1. Introducció/socialització de gènere i 
estereotips  

10 31,3 % 

Bloc 2. Violència de gènere  6 18,8 % 
Bloc 3. Sexualitat/s  2 6,3 % 

Bloc 4. ˴̠̟̤̖̟̔̔̒̔̚̚̚Β ˙̟̥̣̠̦̔̔̚̕̚Β ̒ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̚ ̝̤̒ 
reptes)  

0 0 % 

Ns/Nc  14 43,8 % 
Total......................................................................................
.. 

32 
100 % 

 

Taula 13. Pitjors blocs de contingut  
 

Blocs pitjor valorats  
C.2b. Indica quins blocs consideres que han funcionat 
pitjor.  Frec. % total  

Bloc 1. Introducció/socialització de gènere i estereotips  1 3,1 % 
Bloc 2. Violència de gènere  2 6,25 % 

Bloc 3. Sexualitat/s  4 12,5 % 
Bloc 4. ˴̠̟̤̖̟̔̔̒̔̚̚̚Β ˙̟̥̣̠̦̔̔̚̕̚Β ̒ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̚ ̝̤̒ 

reptes)  
11 34,4 % 

Ns/Nc  16 50,0 % 
Total.......................................................................................  32 100 % 

 

CONEIXEMENTS ADQUIRITS 

˴̠̞ ̤Я̟̔̒̚̕̚ ̝̒ ˸̣ʹ̗̔̚ 8, en general, el professorat i personal educatiu va 
considerar que els coneixements adquirits en el programa van ser 
satisfactoris  (coneixements adquirits molt bons) i, més concretament, que 
van augmentar significativament la seva conscienciació sobre la violència 
sexual i de gènere entre adolescents  i els seus coneixements sobre 
̡̣̠̥̠̠̝̤̔ ̚ ̠̟̥̥̖̤̔̒̔ ̝̤̒ ̢̦̝̤̒ ̣̖̞̖̥̣̖Я̤ ̖̟ ̤̥̦̠̟̒̔̚̚s de violència . 
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No obstant això, les respostes van estar bastant dividides quant a si el 
programa de capacitació i formació els havia ajudat a abordar la violència al 
seu institut de manera més segura (el 6,5  % avaluen aquesta part de la 
formació amb una p untuació molt baixa).  

Un altre 12,9  % va considerar que la formació no és beneficiosa per augmentar 
la capacitat del professor o la professora de reconèixer la violència sexual i de 
̘΅̟̖̣̖ ̒ ̝Я̦̝̒̒˟ ˲ ̞Ά̤˝ ̘̣̖̒̓̚Ά ̖̝ ˢˡ % afirma no tenir millors coneixeme nts 
sobre la violència sexual i de gènere en adolescents després de la formació.  

 

˸̣ʹ̗̔̚ ˩˟ ˵˟ˢ˟ ˸̣̦̒ ̡̠̞̣̥̦̔̒̒̚ ̕Я̡̣̖̟̖̟̥̥̘̖̒̒ ˙˖˚  

 
 
 

La majoria dels i de les assistents ̖̤̥̟̒ ̞̠̝̥ ̕Я̠̣̒̔̕ o ̕Я̠̣̒̔̕ amb totes les 
afirmacions sobre la formació (Gràfic  9).  

Tanmateix, si bé el 31,3 % del professorat i el personal educatiu es mostren 
indecisos  en relació amb si el curs té un enfocament innovador de la violència 
de gènere, el 34,4  % el consideren innovado r . El 31,3 % dels i de les assistents 
̖̤̥̟̒ ̞̠̝̥ ̕Я̠̣̒̔̕ que el curs els ha ajudat a aprofundir els continguts 
teòrics sobre la violència de gènere  i consideren que els ha facilitat 
interioritzar el problema  (40,6  %). Opinen que el curs els ha acompanyat e n 
el seu procés de creixement com a professorat i personal educatiu, però les 
dades indiquen que hi ha marge de millora (el 46,9  % es van mostrar 
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indecisos). El curs va ser molt útil  per reflexionar sobre les experiències al 
centre (50,0  %), i els contingu ts es van adaptar a les necessitats del 
professorat i el personal educatiu (40,6  %).  

És important destacar que el professorat i personal educatiu va considerar la 
formació una bona pràctica  per  estimular la reflexió i el debat sobre la 
violència de gènere  (54,5  %). Tot i així, només el 30,3  % creu que el curs ha 
aportat elements i eines per reconèixer la violència de gènere a classe  i 
̥̦̣̒̔̒ ̧̟̥̒̒̕ ̕Я̢̦̖̤̥̒̒ ̧̠̝̚΅̟̔̒̚. 

 
Gràfic 9. D.2. Objectius del programa de capacitació i formació  

 (escala 0 - 5)  
 

 
 

IMPORTÀNCIA  

˽Я̟̥̖̣̚΅̤ ̣̖̥̔̒ ̖̟̥̣̖ ̖̝ ̡̣̠̗̖̤̤̠̣̥̒ ̚ ̡̖̣̤̠̟̝̒ ̖̦̥̦̔̒̕̚ quant a la necessitat  
de repetir el curs (Gràfic  11) i la voluntat de seguir un curs més aprofundit sobre 
aquest tema (Gràfic  10) demostren clarament ̝Я΅̩̥̚ ̖̕ ̝̒ formació .  
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Segons les dades (Gràfic 12), la formació afavoreix una resposta integral a 
̝Я̘̣̖̤̤̒̚Β ̠ ̧̠̝̚΅̟̔̒̚ sexual ˝ ̗̝̥̒̔̒̚̚ ̝̒ ̧̤̝̥̫̓̒̔̚̚̚̚̚Β ̕Я̦̟ ̡̣̠̝̖̞̓̒ ̠̦̝̥̔ 
(26,8  %) i respon encara més clarament a un problema present en tots els 
instituts.  

Tot i així, només  el 17,1 % considera que supleix la falta de formació 
específica relacionada amb la violència de gènere . Si bé aquests resultats 
no són sorprenents tenint en compte la falta de formació relacionada amb 
la violència de gènere als instituts, és estrany que, malgrat considerar 
aquesta formació útil i profitosa , només el 9,8  % creu que ajudaria a crear 
̦̟ ̝̞̔̒̚ ̞Ά̤ ̡̣̖̤̖̥̦̔Β̤ ̒ ̝Я̟̤̥̥̦̥̚̚ ̚ ̒ ̝̤̤̖̔̒˟ 
 

 
Gràfic 12. E.2.2. Necessitat de la formació  
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˲̡̝̣̔̒̚ ̖̝ ̢̦̖ ̤Я̙̒ ̡̣̒΅̤ 
 
Segons les respostes, la gran majoria  dels i de les assistents considera que la 
formació podria ser útil en el dia a dia de les seves aules.  
 

Gràfic 13. E.3. Pertinència de la formació (%)  

 
 
ANÀLISI DE CORRELACIÓ 
 
Es van trobar correlacions no significatives  en explorar, amb el coeficient de 
̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒, les relacions entre gènere/país  i 
el nivell general de satisfacció amb el programa de capacitació . Quan 
sembla que hi ha una correlació, el valor de  p mostra la pro babilitat que 
aquesta força es produeixi per casualitat perquè és més gran que el nivell de 
significació (> 0,005).  

Taula 14. Correlació: valoració global* gènere i ciutat  
˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ 

Spearman  

 
F.1. Valoració 

global  

A.2 Autoidentificació de gènere  
 

C. 0,050  
Sig.  0,782 
N 33 

A.1. Ciutat 
 

C. 0,161 
Sig. 0,371 
N 33 
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No obstant això, cal destacar algunes correlacions:  

La valoració global dels formadors i formadores , en tots els casos molt bona , 
és, però, lleugerament inferior a Itàlia.   

 
Gràfic 14. Valoració dels formadors i formadores per ciutat  

(escala 0 - 5)  

 
 
Com indica el gràfic següent, mentre que a Barcelona i Madri d les eines, 
protocols i idees  impartides es consideren molt  bones , a Itàlia es consideren 
bones .  

Gràfic 15. Eines i informació sobre la valoració de protocols per ciutat 
(escala 0 - 5)  

 

Es van trobar algunes correlacions significatives en explorar les relacions entre 
gènere i país amb la importància atribuïda . A Barcelona i Madrid, la 
̤̥̤̗̒̒̔̔̚̚Β ̞̒̓ ̝̒ ̟̗̠̣̞̒̔̚̚Β ̤̠̣̖̓ ̡̣̠̥̠̠̝̤̔ ̚ ̠̟̥̥̖̤̔̒̔ ̝̤̒ ̢̦̝̤̒ ̣̖̞̖̥̣̖Я̤ 
en situacions de violència de gènere va ser molt  bona , i a Milà es va 
considerar bona .  
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Taula 15. Correlació: gènere i ciutat*importància atribuïda  
 

˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

 

˶˟ˢ˟ ̄Я̙̦̣̒̒̚ ̖̕ 
̡̣̖̖̥̣̚ ̝Я̟̪̒ ̢̦̖ 
ve per a un altre 

professorat i 
personal 
educatiu  

E.2. participar en 
un curs 

̕Я̡̣̠̗̦̟̞̖̟̥̒̕̚ 

E.3. ser capaç 
̕Я̡̝̣̒̔̒̚ ̖̝ ̢̦̖ 
̤Я̙̒ ̡̣̒΅̤ 

A.2 
Autoidentifi
cació de 
gènere  

C. - 0,066  0,184 0,054  
Si
g. 

0,717 0,305  0,768  

N 33 33 32 

A.1. Ciutat 

C. 0,173 0,127 - ,442 * 
Si
g. 

0,336  0,481 0,011 

N 33 33 32 

 
Tot el professorat i personal educatiu de Madrid i la majoria del de Barcelona 
consideren que els coneixements adquirits durant la formació els resultarien  
Ι̥̝̤̚ ̡̖̣ ̝̒ ̒̕̚ ̒ ̒̕̚ ̒ ̝Я̦̝̒̒. Per contra, a Milà, només el 57,1  % va considerar 
que els contingut s podien ser útils, i la majoria del professorat i personal 
̖̦̥̦̔̒̕̚ ̟̠ ̟Я̧̖̤̥̖̟̒ ̤̖̘̦̣̤˟ 

 
Gràfic 16. Diferències en la percepció de la usabilitat del curs  

(% de respostes)  

 

En els altres casos es van trobar correlacions no significatives  (com 
indiquen les taules següents).  
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Taula 16. Correlació: formadors i formadores* gènere i ciutat  
 

˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

B.1. Valora els 
aspectes concrets 
següents dels 
formadors i 
formadores  

La claredat 
en explicar el 

contingut  

Si et van fer 
sentir 

còmode o 
còmoda  

La seva 
capacitat 

per 
respondre a 

les teves 
preguntes  

˽Я̞̖̟̥̒̓̚ ̖̕ 
classe  La implicació  

A.2 
Autoidentifi

cació de 
gènere  

C. 0,085  - 0,031 - 0,111 - 0,076  - 0,047  
Sig
. 

0,642  0,866  0,545  0,683  0,800  

N 32 32 32 31 32 

A.1. Ciutat 

C. ,570**  ,461**  ,491**  ,373* 0,340  
Sig
. 

0,001 0,008  0,004  0,039  0,057  

N 32 32 32 31 32 

 
Taula 17. Correlació: continguts* gènere i ciutat  

 
˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

B.2. Valora els aspectes 
concrets següents dels 
continguts  Interès  Claredat  Novetat  

Recursos 
facilitats  

Profunditat 
dels 

continguts  

A.2 
Autoidentif

icació de 
gènere  

C. 0,105 0,037 - 0,044  - 0,088  0,101 
Sig. 0,566  0,842  0,812 0,640  0,589  
N 32 32 31 31 31 

A.1. Ciutat 
C. 0,103 ,429*  - 0,066  0,008  ,370* 
Sig. 0,574  0,014 0,725 0,964  0,040  
N 32 32 31 31 31 

 
Taula 18. Correlació: dinàmica* gènere i ciutat  

 
˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

B.3. Valora els aspectes 
concrets següents de la 
dinàmica o les activitats 
de la formació  

Rellevància per 
al procés 

̕Я̡̣̖̟̖̟̥̥̘̖̒̒ Claredat  

Temps 
proporcionat per 
desenvolupar -

les Interès  

A.2 
Autoidentifica

C. 0,033 0,024  0,028  0,024  
Sig. 0,863  0,901 0,885  0,902  
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ció de gènere  N 30 30 30 30 

A.1. Ciutat 
C. 0,215 ,502 **  ,437* 0,113 
Sig. 0,254  0,005  0,016 0,551 
N 30 30 30 30 

 
Taula 19. Correlació: durada*gènere i ciutat  

 
˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

B.4. Valora els aspectes 
concrets següents de la 
durada de la formació  

La durada del curs 
va ser adequada  

La durada de 
les sessions va 
ser adequada  

̄Я̡̧̥̒̒̒̒̕ ̓Ά 
al calendari 

escolar  

A.2 
Autoidentific

ació de 
gènere  

C. 0,094  0,120 0,053  
Sig. 0,617 0,537 0,775 

N 31 29 31 

A.1. Ciutat 
C. - 0,064  0,054  0,273 
Sig. 0,731 0,780  0,137 
N 31 29 31 

 
Taula 20. Correlació: aprenentatge*gènere i ciutat  

 
˴̠̖̗̖̟̥̔̚̚ ̖̕ ̠̣̣̖̝̔̒̔̚Β ̕Я̠̣̣̖̕ ̖̝̤̕ ̣̟̘̤̒ ̖̕ ̡̖̣̞̟̄̒̒ 

D.1. Valora el teu 
grau 
̕Я̡̣̖̟̖̟̥̥̘̖̒̒ ̠ 
adquisició dels 
aspectes 
següents  

Coneixe
ment 

sobre els 
rols de 
gènere  

Coneixem
ent sobre 

la 
violència 
sexual i 

de gènere 
en els i les 

joves  

Reconei
xement 
de la VG 
a classe  

Idees i 
eines per 
reaccion

ar en 
casos de 
violència  

Informaci
ó sobre 
protocols i 
contactes 
als quals 
cal 
̣̖̞̖̥̣̖Я̤ 
en 
situacions 
de VG  

Confianç
a per 

parlar de 
la 

violència 
amb 

̝Я̝̦̞̟̥̒̒ 

Segure
tat en 
tractar 
de la 
VG al 

centre  

A.2 
Autoiden
tificació 

de 
gènere  

C. 0,043  0,125 0,026  0,181 0,337 0,062  0,048  
Sig. 0,821 0,501 0,891 0,320 0,059  0,742 0,797 

N 30 31 31 32 32 31 31 

A.1. 
Ciutat  

 
 

C. - 0,126 0,151 0,101 ,501**  ,542 **  0,179 0,231 
Sig. 0,507  0,416 0,587  0,003  0,001 0,335 0,211 

N 30 31 31 32 32 31 31 
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ALUMNAT  
 

PERFIL 
 

En total, 158 alumnes i alumnes  van participar en el programa de 
capacitació i formació , i 128 van respondre  ̒ ̝Я̢̖̟̦̖̤̥̒ ̖̕ ̡̧̠̤̥̝̦̒̒̒̔̚Β 
(81,01 %).  

̄̚ ̓Ά ̝̒ ̖̟̥̗̔̒̔̚̕̚̚̚Β ̖̕ ̘΅̟̖̣̖ ̖̕ ̝̒ ̘̣̟̒ ̛̞̠̣̒̒̚ ̖̕ ̝Я̝̦̞̟̥̒̒ ̠̟̖̩̔̔̚̚̕̚ ̞̒̓ 
̖̝ ̘΅̟̖̣̖ ̖̝̕ ̟̠̞ ̖̕ ̡̝̒̚˝ ̡̖̣ ̝̒ ̢̦̝̒ ̠̤̔̒ ̤̖Я̝̤ ̡̠̥ ̠̟̤̖̣̣̔̒̚̕ cisgènere , 
alguns ̤Я̢̖̟̥̗̦̖̟̚̕̚̚ ̠̞̔ a no binaris (6,6  %).  
 

Gràfic 17. Gènere (autoidentificat)  
 

 
Les opcions de resposta sobre preferències sexuals no estaven ben 
traduïdes , de manera que els resultats no són vàlids i ̖̝̤ ̙̖̞ ̕Я̠̞̖̥̣̖ ̖̕ 
̝Я̟̒ʹ̝̤̚̚. 
 

AVALUACIÓ GENERAL 

˽Я̝̦̞̟̥̒̒ ̧̒ ̧̝̠̣̣̒̒ ̖̝ ̡̣̠̘̣̞̒̒ ̖̕ ̡̥̔̒̒̔̒̔̚̚Β ̚ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̠̞̔ ̒ bo , amb 
una valoració global de 3,34  punts en una escala de  0 a 5  (P.15) 

 

Les paraules més utilitzades per descriure la formació  ˙̤̖Я̝̤ ̧̒ ̖̞̟̣̒̒̕ 
que triessin un màxim de tres entre vuit opcions) van ser:  
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Gràfic 18. P.4. Descripció de la formació (%)  
 

 

La majoria de les paraules eren positives, el que queda reflectit en el 54,0  % 
que va descriure la formació com a útil , necessària , empoderadora  o 
divertida ˟ ˿̠ ̠̤̥̟̥̓̒ ̩̒̚Α˝ ̦̟ ̡̖̣̖̟̥̥̘̖̔̒ ̠̟̤̖̣̝̖̔̒̓̚̕ ̕Я̝̦̞̟̖̤̒ ̚ 
alumnes també va pensar que la formació era  avorrida,  innecessària o 
desmotivadora . També és important esmentar que encara hi ha molt 
marge de millora de la participació.  

Com indica el Gràfic  19, respecte a la valoració global , els formadors i 
formadores, els continguts formatius i la dinàmica implementats han estat 
ben valorats . 

 
Gràfic 19. Avaluació general per àrea (escala 0 - 5)  
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ESTRUCTURA I ORGANITZACIÓ 
 

Formadors i formadores:  

˽Я̝̦̞̟̥̒̒ ̖̤ ̧̒ ̤̖̟̥̣̚ ̡̣̝̞̖̟̥̒̔̒̚ ̔Α̞̠̖̕ ̦̣̟̥̒̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β˝ ̦̟ ̖̝̖̞̖̟̥ 
que caldria millorar en les properes edicions. Tampoc va estar completament 
satisfet  amb la capacitat dels formadors i formadores de respondre a les 
seves preguntes ni extremament seg ur de la capacitat que van tenir de 
̘̖̟̖̣̣̒ ̦̟ ̠̟̓ ̞̖̟̥̒̓̚˟ ˽Я̡̤̖̥̖̒̔ més ben valorat  va ser la capacitat dels 
̗̠̣̞̠̣̤̒̕ ̚ ̗̠̣̞̠̣̖̤̒̕ ̕Я̡̖̩̝̣̔̒̚ ̖̝̤ ̠̟̥̟̘̦̥̤̔̚ ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̞̒̓ 
claredat.  
 

Gràfic 20. P.5. Habilitats dels formadors i formadores (escala 0 - 5)  
 

 

Dinàmiques:  

Els i les assistents van mostrar un bon nivell  de satisfacció amb les 
dinàmiques , les pràctiques i altres activitats de la formació. Van considerar 
̢̦̖̤̥̖̤̒ ̟̕̚ʹ̢̞̦̖̤̚ б̗ʹ̝̤̔̚ ̕Я̖̟̥̖̟̣̖̕в˝ ̡̖̣Α ̟̠ ̘̣̖̒̚ ̧̖̣̥̖̤̕̚̚̕ ̟̚ 
extremament útils per entendre els continguts  

. 

Gràfic 21. P.7. Dinàmiques (escala 0 - 5)  
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Continguts:  

˽Я̝̦̞̟̥̒̒ ̧̒ ̠̟̤̖̣̣̔̒̚̕ ̢̦̖ ̖̝ contingut  va ser la part menys interessant de 
la formació . Tanmateix, en va considerar bo  ̝Я̡̤̖̥̖̒̔ ̧̟̟̠̠̣̒̚̕ ̚ gairebé 
molt bona  la comprensibilitat.  

 

Gràfic 22. P.6. Qualitats del contingut (escala 0 - 5)  
 

 
 

CONTINGUTS I ACTIVITATS DE LES SESSIONS 

Com a primera aproximació, podem veure que el bloc  3 va ser el preferit , ja 
̢̦̖ ̖̟ ̝̒ ̡̣̖̘̦̟̥̒ ̠̖̣̥̓̒ ̢̟̦̖̟̚̕̚ ̢̦̖ б̖̝̤ ̧̒ ̘̣̣̒̒̒̕ ̝̒ ̠̞̠̥̥̔̒̕̚ ̞̒̓ 
̢̦΅ ̧̟̒ ̡̠̖̣̕ ̡̣̝̣̒̒ ̖̕ ̥̠̥ ̠̖̣̥̞̖̟̥̓̒ ̚ ̣̖̤̠̝̣̖̕ ̢̧̦̝̤̖̠̝̒ ̦̥̖̓̕в˟ El segon 
preferit va ser el bloc  1.  

Ningú va considerar el bloc  4 un dels preferits i, de fet, va ser el menys  ben 
considerat amb diferència  (Taula  15). En les preguntes obertes, van indicar 
̢̦̖ б̖̣̒ ̦̟ ̥̖̞̒ ̢̦̖ ̥̖̟̒̚ ̞̖̟̪̤ ̡̣̖̖̣̦̤̤̔̚Β ̚ ̟̠ ̖̣̒ ̟̠̦˝ ̤̟̚Β ̖̝ ̞̥̖̩̒̚ 
̖̤̝Α̘̟̒ ̦̟̒ ̚ ̝̥̣̒̒ ̧̖̘̒̒̕вˬ б̝Я̣̘̦̞̖̟̥̒ ̤̠̣̖̌̓ ̖̝ ̝̠̓̔ ̖̕ ̠̟̤̖̟̔̔̔̒̔̚̚̚Β̎ ̟̠ 
̧̣̖̤̦̝̥̒̒ ̘̣̖̒̚ ̝̣̔̒в ̚ б̟̠ ̖̣̒ ̡̣̠̦ ̖̥̝̝̥̒̒̕вˬ ̥̞̒̓Ά ̧̟̒ ̡̠̟̣̒̚ ̢̦̖ б̖̝ ̝̠̓̔ ̖̟ 
̛̠̟̦̟̥̔ ̧̒ ̣̖̤̦̝̥̣̒ ̤̖̣ ̖̩̥̣̖̞̞̖̟̥̒ ̧̠̣̣̥̒̚ ̚ ̟̖̗̔̒̚̚΄в ̚ ̢̦̖ б̥̠̥̖̤ ̝̖̤ 
estratègies de conscienciació implementades, per exemple, per la comunitat 
˽˸˳̅˝ ̧̟̒ ̥̖̟̣̚ ̖̩̥̞̖̟̥̒̔̒ ̝Я̖̗̖̥̖̔ ̠̟̥̣̣̔̒̚в˟ 

Tan mateix , més de tres quartes parts de la mostra van decidir no indicar cap 
millor bloc .  
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Taula 21. Avaluació dels blocs: millors blocs (%)  
Blocs més ben valorats  

P.9.a. Indica quins blocs consideres que han 
funcionat més bé.  Frec. % total  

Bloc 1. Introducció/socialització de gènere i 
estereotips  

9 7,0 % 

Bloc 2. Violències de gènere  6 4,7 % 
Bloc 3. Sexualitat/s  15 11,7 % 

Bloc 4. ˴̠̟̤̖̟̔̔̒̔̚̚̚Β ˙̟̥̣̠̦̔̔̚̕̚Β ̒ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̚ ̝̤̒ 
reptes)  

2 1,6 % 

Ns/Nc  86  67,2 % 
Total......................................................................................  128 100 % 

 
Taula 22. Avaluació dels blocs: pitjors blocs (%)  

Blocs pitjor valorats  
P9.b. Indica quins blocs consideres que han 
funcionat pitjor.  Frec. % total  

Bloc 1. Introducció/socialització de gènere i 
estereotips  

11 8,6 % 

Bloc 2. Violències de gènere  2 1,6 % 
Bloc 3. Sexualitat/s  2 1,6 % 

Bloc 4. ˴̠̟̤̖̟̔̔̒̔̚̚̚Β ˙̟̥̣̠̦̔̔̚̕̚Β ̒ ̝Я̡̝̒̔̒̔̚̚Β ̚ ̝̤̒ 
reptes)  

31 24,2 % 

Ns/Nc  82 64,1 % 
Total.....................................................................................  46  100 % 

 

CONEIXEMENT ADQUIRIT 
 

Com indica el Gràfic  23, gairebé la meitat de la mostra va considerar que el 
coneixement sobre els rols de gènere adquirit en la formació era bo, i van 
pensar el mateix en relació amb el seu coneixement sobre la violència sexual 
i de gènere. Més discordant  Ά̤ ̝Я̡̠̟̚̚Β ̤̠̣̖̓ ̝̒ ̡̥̥̔̒̒̔̒̚ ̖̕ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β 
̕Я̦̘̞̖̟̥̣̒̒ ̝̒ ̧̤̖̒ ̙̝̥̥̒̓̒̚̚ ̡̖̣ ̣̖̠̟̔΅̩̖̣̚ ̝̒ ̧̠̝̚΅̟̔̒̚ ̤̖̩̦̝̒ ̚ ̖̕ ̘΅̟̖̣̖ 
en la  seva vida quotidiana: el 21,4  % va considerar aquest coneixement 
moderat ; el 31,7 %, bo ; i el 31,7 %, elevat . De la mateixa ma nera, estaven bastant 
dividits quant a si el programa de capacitació i formació podria ajudar - los a 
tractar la violència amb els seus iguals de manera més segura : el 12,1 % creu 
̢̦̖ ̝̒ ̗̠̣̞̒̔̚Β ̟̠ ̙̒ ̥̟̘̦̥̚ ̡̔̒ ̡̞̥̖̒̔̚ ̖̟ ̝Я̦̘̞̖̟̥̒ ̖̕ ̝̒ ̧̤̖̒ ̠̟̗̟̔̒̚΄̒ˬ 
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el 10,5 ˖ ̖̝̣̔̒̒̕ ̢̦̖ ̙̒ ̥̟̘̦̥̚ ̦̟ ̡̞̥̖̒̔̚ ̩̓̒̚ ̚˝ ̕Я̝̥̣̒̒ ̟̓̒̒̕˝ ̖̝ ˣ˥˝ˣ % 
considera que la formació ha estat molt útil  en aquest aspecte.  

 

˸̣ʹ̗̔̚ ˣˤ˟ ́˟ˢˡ˟ ˸̣̦̒ ̡̠̞̣̥̦̔̒̒̚ ̕Я̡̣̖̟̖̟̥̥̘̖̒̒ ˙˖˚ 

 
La percepció general és que els  beneficis  directes  del curs  ̤Я̙̟̒ ̧̠̤̖̣̥̓̒ ̖̟ 
б̤̥̟̥̤̓̒̒ ̡̖̣̤̠̟̖̤в ̠ б̡̢̠̦̖̤ ̡̖̣̤̠̟̖̤в˟ ˽Я̡̣̖̟̖̟̥̥̘̖̒̒ ̤Я̙̒ ̡̠̞̣̥̥̔̒̚ 
entre grups més amplis de persones, però quant a  ̝ Я̡̞̥̖̒̔̚ ̖̟ ̝̖̤ ̞̟̖̣̖̤̒ 
de relacionar - se respecte al gènere, el curs sembla haver produït canvis en 
pocs i poques alumnes o no haver - ne produït en gairebé cap (21  %). No 
obstant això, els  beneficis  de la formació  es consideren més amplis.   

 

Gràfic 24. P.11.a. Impacte de la formació (%)  

 




























































































